

# Popular Front of India

G-78,2<sup>nd</sup> Floor, Shaheen Bagh, Kalindikunj, Noida Road New Delhi- 110025

website: [www.popularfrontindia.org](http://www.popularfrontindia.org) email: [popularfrontmail@gmail.com](mailto:popularfrontmail@gmail.com) Tel: 011-29949902

प्रेस रिलीज़

नई दिल्ली

7 मार्च 2017

## शैक्षिक योजना

### भविष्य के निर्माण में जनता से योगदान की अपील: पॉपुलर फ्रंट

पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया ने इस वर्ष के लिए अपने शैक्षिक योजना का ऐलान किया है और साथ ही जनता से उज्ज्वल भविष्य के निर्माण में उठाए गए इस कदम को अंजाम तक पहुँचाने के लिए अपना योगदान करने की अपील की। पॉपुलर फ्रंट पिछड़े वर्गों की पूर्ण सशक्तिकरण के लिए संघर्ष करने वाला राष्ट्रीय स्तर का एक सामाजिक आंदोलन है। संगठन के महासचिव एम. मुहम्मद अली जिन्ना ने कहा कि पॉपुलर फ्रंट के द्वारा पिछले दशक में जिस शैक्षिक योजना पर काम किया गया उसकी झलकियों में वे अनोखी परियोजनाएं शामिल हैं जिन्हें स्कूल चलो, सर्व शिक्षा ग्राम और स्कॉलरशिप स्कीम के नाम से जाना जाता है।

मुहम्मद अली जिन्ना ने कहा कि पॉपुलर फ्रंट के सदस्यों एवं सहयोगियों ने 16 राज्यों में इन कामों को इलाकाई जनशक्ति के समर्थन और उदार जनता के योगदान से अंजाम दिया है।

2012 से 2016 तक के पिछले पाँच सालों में स्कूल चलो गतिविधियों पर 107,634,568 (10.76 करोड़) रुपये खर्च किये गए। जिस में छात्रों और उनके माता-पिता के लिए शैक्षिक जागरूकता क्लास, गांव के स्तर पर शैक्षिक सर्वे, स्कूल में दाखिले के लिए मदद, स्कूल छोड़ चुके बच्चों के दोबारा दाखिले तथा स्कूल किट के वितरण जैसे महत्वपूर्ण काम शामिल हैं। इस दौरान कुल 3,31,587 (3.31 लाख) स्कूली बच्चों को स्कूल किट बांटे गए।

सर्व शिक्षा ग्राम (S.S.G) के प्रोग्राम को चुने गए गांवों में स्कूल चलो अभियान के बेहतर परिणाम के लिए तैयार किया गया है। इस योजना का उद्देश्य पिछड़े गांवों को 100 प्रतिशत शिक्षित गांवों में बदलना है, जहाँ हाई स्कूल पास करने तक कोई बच्चा स्कूल नहीं छोड़ेगा। मौजूदा समय में इस स्कीम पर बिहार, तमिलनाडु और मध्य प्रदेश के कुछ गांवों में काम हो रहा है। पॉपुलर फ्रंट 10+2 स्तर से ऊपर के गरीब होनहार छात्रों को स्कॉलरशिप दे रही है। 2012 से 2016 तक के पिछले पाँच सालों में 37,162,757 (3.71 करोड़) रुपये स्कॉलरशिप प्रोग्राम के तहत दिये गए। जरूरतमंद छात्रों को चुनते समय कानून, पत्रकारिता, सोशल वर्क आदि मैदानों के छात्रों और इसी तरह इमामों के बच्चों पर खास ध्यान दिया गया। पिछले पाँच सालों में 6056 छात्रों ने इस स्कॉलरशिप स्कीम से लाभ उठाया।

पॉपुलर फ्रंट के महासचिव ने कहा कि 2017 के स्कूल चलो अभियान में दो-दो महीने के तीन चरण होंगे। जिनके तहत फरवरी से जुलाई के दौरान विभिन्न राज्यों को उन राज्यों में स्कूलों में दाखिले की अवधि को देखते हुए शामिल किया जाएगा। 2017-18 के शैक्षिक वर्ष के दौरान नई स्कॉलरशिप के आवेदनों का ऐलान जल्द ही कर दिया जाएगा। मुहम्मद अली जिन्ना ने यह भी कहा कि इस वर्ष से सभी शैक्षिक योजनोओं के लिए जो भी फण्ड जमा किया जाएगा वह केवल पॉपुलर फ्रंट के शैक्षिक फण्ड के तौर पर जमा किया जाएगा।

डायरेक्टर मीडिया एवं जनसंपर्क  
मुख्यालय, पॉपुलर फ्रंट ऑफ इंडिया